

Protokół Nr XXI/09

***z sesji Rady Miejskiej w Dobrej odbytej 19 marca 2009 r.
w sali konferencyjnej Domu Kultury w Dobrej***

Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Janicki o godz. 13⁰⁰ otworzył XXI sesję Rady Miejskiej w Dobrej. Powitał radnych, zaproszonych gości: kierowników jednostek organizacyjnych Gminy Dobra.

Przewodniczący Paweł Janicki stwierdził, że na stan 15 radnych Rady Miejskiej w Dobrej w sesji bierze udział 14 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować uchwały.

Listy obecności radnych i zaproszonych gości stanowią **załączniki nr 1 i 2** do protokołu.

Protokołowała obrady – Renata Jarek – inspektor UM w Dobrej.

Burmistrz zgłosił wniosek o uzupełnienie porządku obrad o uchwałę w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu z przeznaczeniem na sfinansowanie wydatków związanych z inwestycją pn. „Budowa kanalizacji sanitarnej z przykanalikami oraz kanalizacji deszczowej z wpustami ulicznymi w m. Dobra etap VI, cz.2”, ujętą w budżecie na 2009r.

Zaproponowane zmiany zostały jednogłośnie przyjęte przez Radę tj. na 14 radnych obecnych na sali podczas głosowania „za” głosowali wszyscy radni (14 radnych).

Następnie przewodniczący Paweł Janicki przedstawił porządek obrad wraz z przyjętą zmianą XXI sesji Rady Miejskiej w Dobrej.

Porządek obrad:

- 1. Otwarcie Sesji.**
- 2. Stwierdzenie quorum.**

3. Przedstawienie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
5. Interpelacje i zapytania radnych.
6. Sprawy samorządu.
7. Sprawozdanie Burmistrza Dobrej z działalności międzysesyjnej.
8. Podjęcie uchwał w sprawie:
 1. Uchwała Nr XXI/170/09 w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Dobra do realizacji projektu pod nazwą "Myślę, więc jestem" oraz zawarcia stosownego porozumienia w tym względzie
 2. Uchwała Nr XXI/171/09 w sprawie zaciągnięcia pożyczki
 3. Uchwała Nr XXI/172/09 w sprawie zmiany budżetu na 2009 r.
 4. Uchwała Nr XXI/173/09 w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej w Dobrej na 2009 r.
10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych
11. Wolne wnioski.
12. Zamknięcie obrad.

ad: 1, 2, 3.

Jak wyżej.

ad: 4.

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Przewodniczący Paweł Janicki poinformował, że protokół nr XXI/09 z poprzedniej sesji Rady Miejskiej w Dobrej był wyłożony do wglądu w biurze Rady oraz przed posiedzeniem Rady, wszyscy Radni mogli zapoznać się z jego treścią i wnieść uwagi.

Do otwarcia sesji uwag takich nie zgłoszono i przewodniczący wnioskował o przyjęcie „Protokołu nr XX/09” bez odczytywania. Po przeprowadzonym głosowaniu przewodniczący stwierdził, że protokół został jednogłośnie przyjęty przez Radę tj. na 14 radnych obecnych na sali podczas głosowania za jego przyjęciem głosowało 14 radnych, nie było głosów

przeciwnych i wstrzymujących się.

ad: 5.

Interpelacje i zapytania radnych.

Radny Jan Dzierdzicki zapytał czy z zaciągniętej pożyczki na którą podejmowana jest uchwała, część funduszy będzie przeznaczona na realizację odcinka na ulicy Dekerta.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że odpowiedzi na wszystkie interpelacje i zapytania radnych zostaną udzielone w pkt.9

ad: 6.

Sprawy samorządu.

Wobec braku przedstawicieli samorządu przewodniczący Paweł Janicki przeszedł do realizacji pkt. 7

ad: 7.

Sprawozdanie Burmistrza Dobrej z działalności międzysesyjnej.

Burmistrz Dobrej p. Andrzej Piątkowski przedstawił, sprawozdanie dotyczące okresu od 28.02.2009 r. do 17.03.2009 r. które stanowi **załącznik nr 3**

Poinformował radnych o otrzymanym piśmie od spółki „WIATROWIEC ENERGIE” Sp. z o.o. ul. Marynarska 11, 02 – 674 Warszawa z siedzibą Nowa Wieś 22, 63-308 Gizałki na temat wybudowania na terenie naszej Gminy farmy wiatrowej o mocy 48 MW

(tj. 24 turbiny wiatrowe po 2 MW. W/w firma prosi o odpowiedź czy wyrażamy zgodę by na terenie naszej gminy powstała farma wiatrowa. Nadmienił że z tą propozycją spółka wystąpiła również do sąsiednich gmin tj. Gminy Przykona, Kawęczyn, Turek. W najbliższym czasie firma przedstawi nam koncepcję rozstawienia turbin wiatrowych i poda propozycję miejsca którym byliby najbardziej zainteresowani, na którym stanęły by turbiny. Burmistrz oświadczył że nie wyobraża sobie by farmy mogły stać w pobliżu Zbiornika Jeziorsko gdyż to mogłoby zakłócać atrakcyjność krajobrazu. Wstępnie miejscem najbardziej adekwatnym mogły by być tereny wsi Stefanowa, Mikulic, Potworowa dlatego że są w bliskim sąsiedztwie z pozostałymi trzema gminami. Po przeanalizowaniu Burmistrz stwierdził, że oferta jest dobrze przygotowana, wiarygodna a także z korzyścią dla Gminy i rolników gdyż firma ta będzie płaciła podatek rolnikom od dzierżawy a gminie podatek od budowli 2% wartości.

Następnie poinformował o ustaleniach jakie podjął z Prezesem Spółki przy MGZWIK w Koninie w sprawie przyłączenia Zakładu Masarskiego „ SMOLIŃSKI” oraz 20 gospodarstw domowych pod hydrofornię w Dobrej. Ustalono że w roku 2009 będą podłączone a następnie w roku 2010 planowane jest podłączenie wsi Żeronice Ugory i pozostałych miejscowości.

Nadmienił, że były również przeprowadzone wstępne rozmowy z wójtem Kawęczyna z w/w spółką w sprawie przyłączenia Potworowa i Czajkowa pod hydrofornię w Kowalach Pańskich.

Radny Jan Dzierdzicki zapytał, jaka powierzchnia jest niezbędna na budowę farmy wiatraków czy nie będzie farma zagrażała środowisku.

Burmistrz odpowiedział że na jeden wiatrak potrzebne jest ok. 70 metrów.

ad. 8

Podjęcie uchwał w sprawie:

1. Uchwała Nr XXI/170/09 w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Dobra do realizacji projektu pod nazwą "Myślę, więc jestem" oraz zawarcia stosownego porozumienia w tym względzie.

Burmistrz poinformował że projekt w/w uchwały był dokładnie omawiany na posiedzeniu komisji. Dotyczy programu operacyjnego kapitał ludzki na poddziałanie 3.3.4, projekt pn. „ Myślę więc jestem”, modernizacja metod treści kształcenia ze szczególnym uwzględnieniem nauk – przyrodniczych, technologii informacyjno komunikacyjnych, języków obcych oraz przedsiębiorczości.

Przewodniczący Komisji Budżetowej i Mienia Komunalnego Wiesław Ignaczak poinformował o przyjęciu przez Komisję pozytywnej opinii do projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Socjalno – Społecznej Janusz Nowakowski oznajmił, iż również Komisja ta pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Paweł Janicki zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie Uchwała Nr XXI/170/09 w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Dobra do realizacji projektu pod nazwą "Myślę, więc jestem" oraz zawarcia stosownego porozumienia w tym względzie która została przyjęta przez Radę jednogłośnie tj. na 14 radnych obecnych na sali podczas głosowania „za” jej przyjęciem głosowało 14 radnych, głosów „przeciw” i „wstrzymujących” – nie zgłoszono.

Uchwała Nr XXI/170/09 Rady Miejskiej w Dobrej z dnia 19 marca 2009 roku r. w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Dobra do realizacji projektu pod nazwą "Myślę, więc jestem" oraz zawarcia stosownego porozumienia w tym względzie załącznik nr 4 do protokołu.

2) Uchwała Nr XXI/171/09 w sprawie zaciągnięcia pożyczki

Projekt uchwały przedstawił Sekretarz Gminy p. Stanisław Stasiak, który poinformował że wniosek o udzielenie pożyczki na dofinansowanie zadania pn. Budowa kanalizacji sanitarnej z przykanalikami - etap VI cz. 2 w m. Dobra został złożony do WFOŚiGW w Poznaniu w dniu 14 listopada 2008r. zgodnie z obowiązującymi w tym zakresie procedurami. Wniosek opiewał na kwotę 600 tyś. zł. Zarząd WFOŚiGW poinformował gminę, że planuje pomoc finansową dla Gminy Dobra ze środków funduszu na realizację w/w zadania w kwocie do 400 tyś. zł. w formie pożyczki. Zgodnie z przyjętym w Funduszu trybem postępowania kolejnym etapem jest podjęcie przez Radę uchwały upoważniającej Burmistrza do zaciągnięcia pożyczki oraz zaciągnięcia zobowiązania wekslowego. Pożyczka będzie podlegała spłacie w latach 2010-2015, a źródłem spłaty będą dochody budżetowe. Spłata pożyczki wraz z odsetkami i kosztami jej udzielenia podlega zabezpieczeniu w postaci weksla "in blanco" bez poręczenia. Po spłacie 80% pożyczki Gmina będzie mogła ubiegać się o umorzenie pozostałych 20% które zostaną przeznaczone na realizację zadania związanego z ochroną środowiska.

Gmina Dobra będzie ubiegać się o dofinansowanie tego zadania ze środków unijnych i w przypadku jego przyznania dofinansowanie z WFOŚiGW nie będzie nam potrzebne. W przypadku negatywnego dla nas rozstrzygnięcia konkursu zadanie to zostanie sfinansowane m.in. z tej pożyczki. Mamy też nadzieję że z obietnicy swej wywiąże się Starostwo Powiatowe w Turku i udzieli dofinansowania w kwocie 150 tyś. zł.

Przewodniczący Komisji Budżetowej i Mienia Komunalnego Wiesław Ignaczak poinformował o przyjęciu przez Komisję pozytywnej opinii do projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Socjalno-Społecznej Janusz Nowakowski oznajmił, iż również Komisja ta pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Paweł Janicki zarządził głosowanie uchwały w sprawie **zaciągnięcia pożyczki**, która została przyjęta przez Radę jednogłośnie tj. na 14

radnych obecnych na sali podczas głosowania za jej przyjęciem głosowało 14 głosów „przeciw” i „wstrzymujących” – nie zgłoszono.

Uchwała Nr XXI/171/09 Rady Miejskiej w Dobrej z dnia 19 marca 2009 roku w sprawie *zaciągnięcia pożyczki*, stanowi załącznik nr 5 do protokołu

3) Uchwała Nr XXI/172/09 w sprawie zmiany budżetu na 2009 r.

Skarbnik Beata Kmiec poinformowała że w w/w uchwale wprowadza się następujące zmiany: pkt. 6 w załączniku nr. 2 do uchwały wydatki budżetu gminy na 2009r zwiększa się o kwotę 10.063,32, jest to kwota przeznaczona na zabezpieczenie pożyczki zaciągniętej przez Związek Komunalny „Czyste Miasto, Czysta Gmina” z siedzibą w Kaliszu w ramach projektu „Kalisz gospodarowanie gospodarką”. Ta kwota tj 1,41% naszego udziału w tej spółce. Obecnie spłata przez Związek „Czyste Miasto, Czysta Gmina” przebiega zgodnie z harmonogramem, ale my jako gmina taką rezerwę w budżecie musieliśmy utworzyć.

Następna zmiana rozdz. 90015 paragraf 4260 zwiększa się o kwotę 129.087,68, to są środki przeznaczone do zapłaty faktur dotyczących oświetlenia ulicznego.

W pkt. 6 ppkt c) dokonuje się przeniesienia pomiędzy działem 801 a 854.

Przewodniczący Komisji Budżetowej i Mienia Komunalnego Wiesław Ignaczak poinformował o przyjęciu przez Komisję pozytywnej opinii do projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Socjalno – Społecznej Janusz Nowakowski oznajmił, iż również Komisja ta pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Paweł Janicki zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie zmiany budżetu na 2009r., która została przyjęta przez Radę jednogłośnie tj. na 14 radnych obecnych na sali podczas głosowania „za”

jej przyjęciem głosowało 14 radnych, głosów „przeciw” i „wstrzymujących” – nie zgłoszono.

Uchwała Nr XXI/172/09 Rady Miejskiej w Dobrej z dnia 19 marca 2009 roku r. w sprawie zmiany budżetu na 2009r., stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

4) Uchwała Nr XXI/173/09 w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej w Dobrej na 2009r.

Przewodniczący poprosił o przedstawienie planów pracy komisji stałych na 2009r. przewodniczących poszczególnych Komisji.

Plan pracy Komisji Budżetowej i Mienia Komunalnego na 2009r przedstawił p. Wiesław Ignaczak przewodniczący w/w Komisji stanowiący załącznik nr 1 do uchwały.

Plan pracy Komisji Socjalno Społecznej na 2009r p przedstawił p. Janusz Nowakowski przewodniczący w/w Komisji stanowiący załącznik nr 2 do uchwały.

Plan pracy Komisji Rewizyjnej na 2009r przedstawił p. Henryk Gręzicki przewodniczący w/w Komisji stanowiący załącznik nr 3 do uchwały.

Przewodniczący Komisji Budżetowej i Mienia Komunalnego Wiesław Ignaczak poinformował o przyjęciu przez Komisję pozytywnej opinii do projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Socjalno – Społecznej Janusz Nowakowski oznajmił, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Paweł Janicki zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej w Dobrej na 2009r., która została przyjęta przez Radę jednogłośnie tj. na 14 radnych obecnych na sali podczas głosowania „za” jej przyjęciem głosowało 14 radnych, głosów „przeciw” - nie zgłoszono, głosów „wstrzymujących” – nie

było.

Uchwała Nr XXI/174/09 Rady Miejskiej w Dobrej z dnia 19 marca 2009 roku w sprawie w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej w Dobrej na 2009 r , stanowi załącznik Nr 7 do protokołu.

Do pkt. 9.

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych:

Z-ca Burmistrza przeczytał pismo, w którym Starosta P. Bartosik udzielił odpowiedzi na pytanie p. Radnego Henryka Gręzickiego dotyczące wznowienia punktu odhaczeń w Gminie Dobra.

Jest to informacja z Powiatowego Urzędu Pracy w Turku udzielona przez p. Dyrektor Bartczak, która przedstawia się następująco:

Obsługa osób na terenie gminy Dobra odbywała się od 2003 r. do 2008r. Wejście w życie dwóch rozporządzeń określające standardy i warunki prowadzenia przez Urzędy Pracy usług rynku pracy. Urzędy pracy miały czas na dostosowanie się do w/w rozporządzeń do 30.06.2008r. Rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki społecznej z dnia 02.03.2007r w sprawie standardów usług rynku pracy i Rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki społecznej z dnia 02.03.2007r. w sprawie szczegółowych warunków prowadzenia przez publiczne służby zatrudnienia usług rynku pracy. Określiły zakres usług, miejsce i sposób realizacji oraz konieczność zapewnienia respektowania praw osób korzystających z tych usług. Należy również podkreślić, iż urzędy miały czas na dostosowanie się do w/w rozporządzeń do dnia 30.06.2008r. Przywołane powyżej przepisy wskazują na konieczność świadczenia przez Urzędy Pracy w pierwszej kolejności pomocy z wykorzystaniem pośrednictwa pracy a w przypadku braku możliwości zapewnienia odpowiedniej propozycji pracy z wykorzystaniem innych form aktywizacji. Pracownicy urzędów pracy zobowiązani są do bieżącej analizy sytuacji osoby bezrobotnej i podejmowania działań ukierunkowanych na skuteczną pomoc w wyjściu naszego klienta ze

stanu bezrobocia do zatrudnienia. Urząd Pracy nie powinien wzywać bezrobotnego do wstawienia się w urzędzie wyłącznie do potwierdzenia gotowości pracy nie mając mu nic do zaproponowania. Aby te założenia realizować niezbędna jest kompleksowa obsługa osoby bezrobotnej wymagająca zaangażowania wszystkich pracowników zajmujących kluczowe stanowiska tj. doradców zawodowych, specjalistów do spraw rozwoju zawodowego, liderów grup, pośredników pracy. Należy również wskazać na aspekt zaplecza kadrowego Powiatowego Urzędu Pracy w Turku. Zgodnie z wspomnianymi rozporządzeniami, istnieje konieczność zatrudnienia odpowiedniej liczby pracowników zajmujących kluczowe stanowiska. Liczba ta jest uzależniona od liczby zarejestrowanych osób, napływu oraz odpływu tych osób i liczby ofert pracy zgłoszonych do Urzędu Pracy. W chwili obecnej urząd zapewnia minimalną liczbę osób zajmujących wskazane stanowiska dlatego też wydelegowanie kluczowych pracowników do gminy w takim zakresie aby obsługa ta odbywająca się mogła być pełna i kompleksowa spowodowałoby braki kadrowe w siedzibie urzędu, gdzie odbywa się intensywna współpraca wszystkich pracowników z osobami bezrobotnymi z pozostałymi z siedmiu gmin i miasta Turku.

Na tę sytuację, nakłada się niekorzystna sytuacja gospodarcza w kraju, która wpływa na intensywny wzrost liczby osób bezrobotnych. W miesiącach styczniu i lutym bieżącego roku, liczba osób bezrobotnych wzrosła o 991 osób. Powiatowy Urząd Pracy w Turku jest zobowiązany zapewnić wysoką jakość świadczonych usług co w chwili obecnej jest wyjątkowo trudne do zrealizowania.

Radny Henryk Gręzicki odpowiedział, że ta odpowiedź nie jest pełna i go nie satysfakcjonuje, gdyż oczekiwał konkretnego stanowiska w tej sprawie, a w przedstawionym piśmie nie uzyskał. Bezrobotni z naszej gminy ponoszą koszty dojeżdżając do Powiatowego Urzędu Pracy w Turku. Poprosił o ponowne ustosunkowanie się do tego problemu.

Przewodniczący Paweł Janicki poinformował, że zostanie wznowiona prośba do Starosty Tureckiego o odpowiedź bardziej konkretną.

Burmistrz odpowiedział, że skontaktował się z nim P. Szczepaniak

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Turku w związku z pytaniami dotyczącymi dróg powiatowych na XX sesji w dniu 27 lutego 2009r. Po wstępnej rozmowie dyrektor zapewnił, że zrealizowana zostanie wycinka krzewów, terenu przy drodze powiatowej od m. Piekary do Józefowa. Dyrektor pamięta o gotowej dokumentacji na kolektor deszczowy i chodnik we wsi Mikulice i te sprawę ma na względzie.

Burmistrz zapewnił że będzie stanowczo dążył do realizacji inwestycji remontowych na ul. Dekerta. Rywalizacja jest duża bardzo zależy nam na tej ulicy i przyznaję że brakuje nam pomysłów co robić. Wszystko leży w gestii Starosty i zarządu. Starosta odpowiedział nam jednoznacznie że jak będą fundusze to będą rozmowy.

pkt: 10.

Wolne wnioski.

Przewodniczący Paweł Janicki wysunął wniosek, by sprzątanie chodników na Święta Wielkanocne odbyło się w sobotę, tydzień przed Wielkanocą.

Następnie poinformował, że na rozwidleniu dróg w kierunku Potworowa w rowie znajdują się dwa nielegalne wysypiska śmieci, które się powiększają.

Radny Jan Dzerdzicki wspomniał o nakładających się terminach Dni Dobrej z wyborami do Parlamentu Europejskiego.

Radny Wiesław Ignaczak poprosił o informację co Dyrektorzy Szkół w Dobrej i Piekarach myślą o projekcie "Myślę, więc jestem".

Dyrektor ZSP w Dobrej Marek Milczarek odpowiedział, że przerobiliśmy poprzedni projekt „Wszystko zaczyna się od marzeń”, ten projekt jest podobny tylko że więcej gmin bierze w nim udział. Uważam że jeżeli ten projekt będzie rozliczany i prowadzony w taki sposób jak był prowadzony poprzedni to nie będzie problemów z realizacją projektu.

Burmistrz poinformował że pomoc w wypełnianiu wniosków obszarowych dla rolników odbywa się bezpłatnie w Wiosce Internetowej w Strachocicach od wtorku do soboty w godz. 11⁰⁰-18⁰⁰ oraz w Urzędzie Miejskim od poniedziałku

do piątku w godzinach pracy Urzędu tj. od 7³⁰ do 15³⁰. Jest to pomoc nieodpłatna.

Radny Wojciech Błazełek zapytał o sprawę dotyczącą hali sportowej w Dobrej.

Burmistrz odpowiedział, że jest to temat ważny, który będzie rozpatrywany to jest temat bardzo poważny i ten temat będzie poruszony na komisjach.

Następnie złożył radnym i kierownikom jednostek Świąteczne życzenia w imieniu własnym i pracowników.

pkt: 12.

Zamknięcie obrad.

W związku z tym, że porządek XXI Sesji Rady Miejskiej w Dobrej został wyczerpany, Przewodniczący Rady Miejskiej w Dobrej Paweł Janicki o godz. 14⁴⁵ zakończył obrady sesji dziękując wszystkim za przybycie i udział w obradach.

I n s p e k t o r
Renata Jarek

Przewodniczący
Rady Miejskiej
Paweł Janicki